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Вступ. Підготовка лікаря передбачає поєднання теоретичного 
базису із вмінням діяти чітко, впевнено та безпечно в реальних клі-
нічних умовах. Даний аспект професійної компетентності набув кри-
тичного значення під час пандемії COVID-19 та повномасштабної 
війни в Україні. У цей період доступ до пацієнтів обмежений, проте 
попит на практично підготовлених фахівців залишається надзвичай-
но високим. Симуляційне навчання (СН) розв’язує цю суперечність 
через реалістичне відтворення клінічних сценаріїв без ризику для 
життя пацієнта.
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Ключова педагогічна цінність СН ґрунтується на принципі «нав-
чання через дію». Здобувач фізично відтворює клінічні сценарії від 
базової аускультації до комплексних алгоритмів серцево-легеневої 
реанімації. 

Симуляційне навчання має низку суттєвих переваг, серед яких 
особливе значення має адаптивність до роботи у прифронтових мі-
стах України за умов безпекових обмежень. Такий підхід забезпечує 
багаторазове відпрацювання різноманітних клінічних сценаріїв для 
закріплення практичних навичок. Викладач повністю контролює па-
раметри навчального середовища, моделюючи необхідні ситуації та 
рівні складності. Формат занять дозволяє проводити детальний ана-
ліз помилок безпосередньо під час дебрифінгу. 

Мета роботи – дослідити вплив симуляційного навчання на рі-
вень практичної підготовленості здобувачів медичної освіти та їхню 
психологічну готовність до клінічної діяльності під час вивчення 
основного освітнього компоненту «Внутрішня медицина» та «Ендо-
кринологія».

Дослідження охоплювало здобувачів освіти 4 курсу, які прохо-
дили навчання на кафедрі внутрішньої медицини №3 та ендокрино-
логії на базі симуляційного центру ХНМУ. Загальна вибірка склала 
46 осіб. Заняття будувалися за трифазовою моделлю: брифінг (ці-
лепокладання та введення в контекст клінічного сценарію), власне 
симуляція (відтворення навички та клінічної ситуації з використан-
ням манекенів/тренажерів чи стандартизованих пацієнтів) і дебри-
фінг (рефлексивний аналіз виконаних дій під керівництвом виклада-
ча-фасилітатора).

У навчальному процесі задіювались тренажери для відпрацю-
вання алгоритмів фізикального обстеження та менеджменту невід-
кладних станів. Частина здобувачів виступала у ролі стандартизо-
ваних пацієнтів, моделюючи клінічні прояви захворювань згідно з 
навчальною програмою. Викладач виконував роль фасилітатора: не 
нав'язував рішень, а спрямовував груповий процес і забезпечував 
зворотній зв'язок.

Оцінювання ефективності здійснювалось методом анонімного 
анкетування (Google Forms, 10 запитань) після завершення навчаль-
ного циклу. Анкета охоплювала суб'єктивну оцінку здобувачами рів-
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ня засвоєння практичних навичок, зниження психологічного бар'єру, 
здатності до прийняття клінічних рішень та загальної задоволеності 
форматом. Обробка результатів включала методи описового та якіс-
ного аналізу відповідей.

Основна частина. Результати анкетування засвідчили однознач-
но позитивне сприйняття симуляційного навчання: усі 100% респон-
дентів підтвердили суб'єктивне покращення клінічних знань. Цей 
показник відображає не лише когнітивний, а й мотиваційний ефект 
методу – здобувачі усвідомлювали власний прогрес безпосередньо 
під час заняття.

Результати дослідження виявили низку значущих ефектів, серед 
яких особливе місце посідає забезпечення психологічної безпеки та 
зниження рівня тривожності. Так, 80,4% здобувачів (37 осіб) відзна-
чили зменшення психологічного бар'єра під час роботи з клінічними 
сценаріями, що в умовах хронічного стресу воєнного часу надає на-
вчальному процесу терапевтичного виміру через відчуття контролю 
та впевненості. Високу оцінку отримала можливість відпрацювання 
практичних маніпуляцій: 91,3% респондентів (42 особи) вказали на 
зручність методу, який дозволяє багаторазово відтворювати іден-
тичні сценарії, що є недоступним при роботі з реальними пацієн-
тами. Формуванню навичок швидкого та обґрунтованого прийняття 
рішень у квазіреальному середовищі сприяли симуляційні моделі, 
близькість яких до реальної практики підтвердили 76,1% учасників 
(35 осіб). Таку ж частку прихильників (76,1%) отримав аналіз по-
милок як навчальний ресурс, де особливу цінність становить дебри-
фінг – безпечний розбір виконаних студентом дій. У контексті дифе-
ренційної діагностики 69,6% опитаних (32 особи) підтвердили, що 
фізична взаємодія з тренажерами при відтворенні симптомокомп-
лексів формує стійкіші діагностичні патерни порівняно з пасивним 
вивченням даних. Крім того, групові сценарії дозволили ефективно 
моделювати командну взаємодію, включаючи розподіл ролей та ко-
мунікацію під тиском, що є критично важливим для професійної ді-
яльності у складних сучасних умовах.

Принципово важливим є те, що жоден із перелічених ефектів не 
може бути повністю досягнутий через дистанційні або виключно 
аналітичні формати навчання. Симуляційне навчання займає уні-
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кальну нішу в системі підготовки лікаря – нішу фізичної присутно-
сті, тактильного досвіду та рефлекторного реагування.

Висновки. Наведені дані, свідчать, що використання симуля-
ційного навчання у процесі вивчення клінічних дисциплін, зокре-
ма внутрішньої медицини та ендокринології, забезпечує системне 
формування практичних навичок і алгоритмізованої поведінки, що 
підтверджується стовідсотковою позитивною оцінкою здобувачів. 
Методика поєднує відпрацювання клінічних компетентностей із 
психологічною стабілізацією студентів, а трифазна структура занят-
тя з акцентом на дебрифінг гарантує стійке засвоєння досвіду. По-
дальший розвиток симуляційного навчання доцільно спрямувати на 
інтеграцію технологій доповненої реальності та елементів штучного 
інтелекту для підвищення реалістичності сценаріїв, а також на стан-
дартизацію симуляційних програм відповідно до вимог European 
Undergraduate Curriculum.
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Вступ. Сучасна парадигма медичної освіти визначається декіль-
кома ключовими характеристиками. По-перше, це людиноцентрова-
ність, за якої освітній процес ґрунтується на повазі до гідності паці-
єнта та індивідуальній траєкторії навчання здобувача. Такий підхід 
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